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備前市議会議長 鵜 川 晃 匠 殿 

 

 

委員長 尾 川 直 行 

   

 

 

平成28年6月15日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

１ 第4回定例会第13日目の議事運営について 

 ① 追加議案の審議方法について 

 

２ 請願の紹介議員について 

 

３ 議会報告会について 

 

４ 報告事項 

 ① 東備消防組合議会臨時会等の日程について 

 

５ 議員発議案について 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 平成28年6月15日（水） 午前9時00分 

開議・閉議 午前9時01分 開会  ～ 午前9時18分  閉会 

場所・形態 委員会室A・B 会期中(第4回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 立川 茂 

 委員 田原隆雄  掛谷 繁 

  守井秀龍   

欠 席 委 員 田口健作    

遅 参 委 員 なし    

早 退 委 員 なし    

列 席 者 等 議長 鵜川晃匠 副議長 橋本逸夫 

 委員外議員 なし   

 紹介議員 なし   

 参考人 なし   

説 明 員 議会事務局長 草加成章 議会事務局次長 入江章行 

 議事係長 石村享平 議事係主査 青木弘行 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道関係 なし   

 一般傍聴 なし   

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前９時０１分 開会 

○尾川委員長 おはようございます。 

 本日の出席は５名です。欠席者は１名ということで、ただいまより議会運営委員会を開会させ

ていただきます。 

 お手元の資料に従って進めていきたいと思います。 

 １点目が、第４回定例会の追加議案について、事務局から説明を願います。 

○石村議事係長 本日の追加議案についてを御説明いたします前に、田口議員から本日の本会議

を欠席されるとの連絡とあわせ質問を取り下げられましたので、御報告いたします。 

一般質問は、１２名から通告をいただいておりましたが、既に広報をしている関係で順番は

変えずに、本日は４人、あしたは５人、あさっては２人という形で運営をお願いしたいと思って

おります。 

 それでは、追加議案について御説明申し上げます。 

 本日市長より、議案第８４号畠田香登西企業用地造成工事の請負契約締結についてが追加送付

されましたので、お手元に配付いたしております。本案につきましては、本日の日程１で上程を

して、市長から提案説明をいただきたいと考えております。 

 審議方法ですが、１７日金曜日に予定されておりますその他の議案とあわせて質疑を行った

後、総務産業委員会に付託して、審査をお願いしようと考えております。 

 なお、これまでに上程されております議案は既に質疑通告を締め切っておりますので、この議

案につきましては、変則的ではございますが、あす１６日の午後１時を通告期限とさせていただ

きたいと考えております。 

 追加議案については以上でございます。 

○尾川委員長 １点目の追加議案について、御意見ございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 なければ、そういうことでよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、追加議案の審議方法は、事務局の説明どおりといたします。 

 ２番目の請願の紹介議員について説明願います。 

○石村議事係長 さきの定例会より継続審査となっておりました請願第７号「中国」の呼称の適

正化を求める請願についてでございますが、請願を受理した時点で厚生文教委員の橋本議員が紹

介議員となっておられました。このたびの議会構成がえについても、橋本副議長は厚生文教委員

に所属され、引き続き紹介議員となられることを確認いたしましたので、御報告申し上げます。 

○尾川委員長 この件で、何かございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、３点目の議会報告会について。 
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○石村議事係長 議会報告会ですが、例年８月に実施しておられます。開催周知の関係で会場や

日程の協議をそろそろお願いしたいと考えております。 

 つきましては、あさって６月１７日金曜日の本会議散会後、予算決算審査委員会が予定されて

おりますが、委員会閉会後にもう一度議会運営委員会を開催いただいて、少なくとも日程と会場

の御決定をいただきたいと考えております。本日この場ではなかなか決められないと思いますの

で、会派にお持ち帰りになるなどして御協議をいただければと考えております。 

○尾川委員長 説明がありましたように、議会報告会をやることになっていますが、日程、会場

等について、会派に持ち帰っていただいて御検討の上、６月１７日の予算決算審査委員会閉会後

に議運を開催して決めたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 何か議会報告会について御意見ございませんか。 

○掛谷委員 １７日の本会議終了後の議運で最低でも会場、日時は決めるということで、時間が

あれば内容に踏み込んでいくという、川崎議員以外は会派に所属しているので各会派でもうちょ

っと突っ込んだ内容もしておればスムーズにいくと思う。そういう意味では、会場、日時プラス

内容まで突っ込んだものを、そこまでいっとったほうがいいのでは。 

○石村議事係長 定例会の最中ではありますし、これから委員会の審査、それから最終日を迎え

るわけですので、今の時点でこれをテーマに挙げたいというものがもちろんあれば御協議いただ

いておけばいいとは思いますが、会場の予約、周知の関係で、少なくとも日程と会場について

は、決めていただきたいと思っております。たまたま今期については、会派代表の方が議会運営

委員会に所属しておられますので、会派の協議もスムーズにいくのではないかということで御提

案させていただきました。 

○尾川委員長 何か御意見ありませんか。 

○田原委員 内容の件ですけど、うちの会派でも、決まったことだけを報告するというのは余り

興味が薄れるということで、当然それはせんといかんのですけど、自由な発言のできる時間配分

もとってもらえればという意見がありますので、御検討をお願いしたいと思います。 

○尾川委員長 それでは、１７日に日程ととりあえず会場を決めるということで、内容にも絡む

のかどうか、そこだけに限定して決めてしまうか。内容についてはまた時間があるから、日にち

と会場だけを押さえて、早目に決めておいたほうがええということですね。 

 田原委員どんなですか、内容についてはまた時間があるときに。 

○田原委員 とりあえず日程と会場にしといていいと思います。 

○守井委員 会派で相談して日程と会場を決める中で、その他の意見として内容も出てくると思

うので、１７日の段階で話し合ったらいいんじゃないですかね。 

○尾川委員長 そういうことで日程と会場については１７日には決めていきたいということで御

了解願います。 

 それでは、４番目に行きます。報告事項をお願いします。 
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○石村議事係長 ５月３０日開催の前期の議会運営委員会において日程が未定でした東備消防組

合議会の臨時会ですが、７月１３日の水曜日で調整が整いましたので、お知らせいたします。 

 また、組合の現状や消防行政に対する見識を深めていただくために、改選期に東備消防組合が

開催をしておられます議員説明会、東備消防組合議員を対象とした議員説明会ですが、６月３０

日の木曜日、定例会閉会後に委員会室Ａ、Ｂで予定をされております。説明会の出席を確認して

ほしいということで東備消防組合から依頼を受けておりますので、また御案内をさせていただい

て、事務局で取りまとめをしたいというふうに考えております。 

○尾川委員長 議員説明会については、出席義務になるわけか。 

○石村議事係長 これは任意参加ということでお伺いしております。 

○尾川委員長 何か御意見ありませんか。 

○守井委員 議員説明会ということで、例えば消防の全員協議会という意味合いとは違うのか。 

○石村議事係長 今回の説明会は、備前市議会の構成がえによるものということで、対象は備前

市選出の消防議員と聞いております。和気町の改選期には和気町議会議員だけでされたと伺って

おります。 

○掛谷委員 例えば消防議員でも何期もやっていてある程度わかるから、これは私の勝手な考え

です。新しくなられた議員は参加してほしいと。前もやったが、どういう意味合いで、その目的

とかは。失礼ですけど新人の方を研修されるのか、どういう意味合いなのか、わかれば。 

○石村議事係長 私も出席はしておりませんので詳しくはわかりませんが、聞いているのは、東

備消防組合の現状ですとか、消防行政に対する見識を深めていただくための研修というふうに聞

いており、全員参加が望ましいとは思いますが、何年も消防議員をされているので特に必要ない

という方は欠席をされても構わない研修と考えております。 

○尾川委員長 よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 じゃあそういうことで。 

 ほかには、事務局。 

○石村議事係長 本日、田原委員からお手元にお配りしております３件の発議案をお預かりいた

しております。まだ正式には受理をいたしておりませんが、この取り扱いについて御協議をいた

だきたいと思います。 

○尾川委員長 この３種類の発議についての扱い。具体的にどういうことをすればいいのか。 

○石村議事係長 これは正式な手続を踏まれて提出をされますと、議長が受理をされますが、例

えば特別委員会の設置とかということになりますと、ほかの委員会との兼ね合いも出てまいりま

すので、議員発議案については議会運営委員会の協議を経て議題とすることになっておりますの

で、例えばどこの日程で提案をしていただくかとかの御協議をいただきたいと思います。 

○尾川委員長 今説明があったですけど、どんな扱いで進めたらいいですかね。 
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○守井委員 この内容、発議の意味合いもよく検討しなければいけないと思うので、この短時間

ですぐどうこうという判断はちょっとできないと思うが、もしやられるのであれば、ちょっと時

間をとっていただいて話をしたほうがいいと思う。 

○田原委員 それはいいですが、発議者としては少なくとも１７日の本議会のときに発議を提案

したいとは思っております。了解をいただけないのなら、緊急動議を出してもいいし。 

○守井委員 私が言っているのは、この議運の中ではちょっと時間が足らないということで、本

日の本会議散会後とか、あるいは明日の散会後とか、そういう時間をとって協議したらいかがか

という提案です。 

○尾川委員長 どうしますかね。 

○掛谷委員 会派の人がもうほとんど入っているので、とりあえず会派に持ち帰ってどうするか

ということでいいと思います。ただ、１７日には発議をされるということになると、きょうが１

５日です。だから、あさってではもう間に合わない。だから、あしたじゅうに取り扱いを決めな

いとほとんど意味がないんじゃないですか。あしたじゅうに開けばいいんじゃないですか、時間

的なタイミングを図って。とりあえず会派に持ち帰って、ちょっと時間をいただかないとこの場

で決定というわけにはいかないと思います。 

○尾川委員長 事務局どんなですか、今そういう意見が出とんですけど。あしたじゅうに開くと

いうことで。 

○石村議事係長 会議の日程的に言いますと、きょうは４名の方で、あしたは５名の方なので、

きょうが終わってからでも一般質問に支障がなければ御協議がいただけるのかなとは思います

が。次にいつの委員会で御協議いただくかを決めていただければと思います。 

○尾川委員長 どうですか、そういう意見。会派に持って帰りたいということでしょ。 

○掛谷委員 会派に持ち帰ってどうじゃということをやりたいので、あしたの昼でもいいんじゃ

ないですか。 

○尾川委員長 どんなですかね、あしたの午後。終了後か。 

〔「遅くなっても、あしたの午後にすれば」と呼ぶ者あり〕 

○守井委員 あした遅くなってもすればええんじゃねん。昼休みの１時間というても限られた時

間になるから。だから、あしたの後はどんなですか。きょうの後でもいいけど、会派に持ち帰っ

てちょっと相談して。 

○尾川委員長 うん、ちょっと話したほうがええ。どうですか。あすの終了後に時間大変ですけ

ど議運を開いて、そういう形でええですかな。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それじゃあそういうことで、３件の発議についてはあすの一般質問の終了後に議運を開催して

検討するということにしたいと思います。よろしく御協力ください。 

 ほかには事務局ありませんか。余り時間もないですが。よろしいですか。 
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 あすまた議運をやるということなので、何かありましたら、またあす出してください。 

 以上で議会運営委員会を閉会いたします。 

 御協力ありがとうございました。 

              午前９時１８分 閉会 

 

 

 


